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Семинар - практикум для педагогов «В гостях у Песочной феи»

Цель: Транслирование педагогического опыта работы по теме «Использование игр с песком в образовательной деятельности»,  применяя активные методы работы с педагогами.
Задачи: 
1. Оказать консультативную помощь коллегам по развитию творческих способностей детей дошкольного возраста;
2. содействовать  повышению профессионального мастерства педагогов, оказание поддержки творчески работающим педагогам.

 3. закрепить знания педагогов о значении игр с песком в развитии ребёнка;

 4. повысить интерес к работе с природным материалом – песок.

Участники: воспитатели, специалисты. Присутствующим предоставляется возможность высказывать свою точку зрения, подключиться к дискуссии свое мнение и сделать собственный вывод.
I. Организация 
Слайд    «Что я слышу – я забываю,

       Что я вижу – я помню,

       Что я делаю – я понимаю.»  (Китайский филосов Конфуций)
Под звучание спокойной музыки педагоги проходят в зал, где будет проходить семинар, рассаживаются. 

Ведущий: Здравствуйте, уважаемые коллеги. Мы рады видеть вас сегодня у нас в гостях. Задумывались ли вы, почему дети любят играть? Помните, во что играли вы в своем детстве? (предлагает перечислить игры.)  В чем, по вашему мнению, заключается роль игры в развитии ребенка? (ведущий предлагает высказаться , после чего обобщает ответы: Игра – первая ступень бесконечной лестницы жизни. Она обучает, развивает, воспитывает, выступает надежным средством социализации и саморазвития личности – именно поэтому она так важна для ребенка. Готовит их к будущей жизни.)

Ведущий предлагает  рассмотреть слайд. (На слайде мама. К ней подходит ребенок с просьбой, которая звучит сегодня из уст каждого ребёнка: «Давай поиграем, ну давай!» И что же он слышит в ответ? – ваше мнение.

(ответы участников семинара)

«да некогда мне… не могу… я устала… тороплюсь… не успеваю…» - именно это  говорят часто своему ребёнку родители. Или «Идите, играйте» - такой ответ часто можно услышать и из уст воспитателей. И дети идут и играют: одни играют в «Дочки-матери», отражая отношения мамы к дочери, другие играют в «Строителей», «Водителей» и в другие игры, где так или иначе отражают социальный мир, который их окружает, исполняют те социальные роли, которые встречали в своём жизненном опыте. Дети нуждаются в совместной игре со взрослыми, т.к. кто-то должен открыть им мир игры, заинтересовать его им, развивать игровую деятельность и правильно ее направлять.
 Сегодня хочется предложить Вам кое - что, что поможет и родителям и педагогам не тратить много усилий для того, чтобы дети получили много пользы и удовольствия. Всего – то выйти на улицу и дойти до детской площадки. Все! Начался сеанс – сеанс игры с песком! Слайд «Огромная польза маленьких песчинок» (фото)

II. ПЕСОЧНАЯ ИГРОТЕРАПИЯ:
Предлагаю вместе найти ответ на вопрос, почему детям, да и взрослым, так нравятся игры с песком? И есть ли польза для малышей от игры с песком и если есть, то какая? (ответы педагогов). Давайте подведем итог вышесказанному.
Слайд «песочная игротерапия или игры с песком» (фото) 
Естественная потребность детей в игре с песком, конечно же, имеет своё объяснение. Эту потребность изучил в свое время швейцарский психоаналитик, основатель аналитической терапии Карл Юнг. ( Слайд «фото и цитата «Часто руки знают, как распутать то, над чем тщетно бьется разум»).
 Им был предложен метод «терапии песком». Первые контакты детей друг с другом происходят в песочнице. Именно поэтому естественно использовать песочницу, проводя коррекционную, развивающую и обучающую деятельность.
СПЕЦИАЛИСТЫ УТВЕРЖДАЮТ: - Игры с песком (Слайд «песочная терапия позволяет:»
-позитивно влияют на эмоциональное состояние человека, способны стабилизировать его самочувствие (успокаивают импульсивных, раскрепощают зажатых, скованных и тревожных малышей);

- полезны для развития здоровья. В медицине существует целый раздел, который называется «псаммотерапия» - прогревание песком, хождение босиком. Кроме удовольствия и дети и взрослые получают от этого большую пользу;

- развивают мелкую моторику, тактильные ощущения и координацию движений. Всё это напрямую связано с развитием речи (играя с другими детьми в песочнице или на пляже, ребёнок приобретает навык общения, социализируется. Вырабатывает навык договариваться, уступать, отстаивать свои права и т. д.),
- развивают  мышление, внимание, наблюдательность, воображение, память;
- положительно влияют на развитие творческих способностей.

Вот сколько полезных свойств у песка. Иными словами, использование игр с песком в педагогической практике дает комплексный образовательно – терапевтический подход.

А, если и вы хотите восстановить и свое душевное равновесие – смело вооружайтесь совочками и творите вместе с детьми. (Слайд «что необходимо для игры в песок?»

III. ПРАКТИКУМ (игры в песочнице)
Я хочу вам предложить вместе поиграть? Как вы на это смотрите?(ведущий предлагает всем участникам поиграть с песочницей).

Физминутка: «А над морем»

Над волнами чайки кружат,

Полетим за ними дружно.

Брызги пены, шум прибоя,

А над морем – мы с тобою! (участники  машут руками, словно крыльями.)

Мы теперь плывем по морю

И резвимся на просторе.

Веселее загребай!

И дельфинов догоняй. (плавательные движения руками.)

Посмотрите: чайки важно

Ходят по морскому пляжу. (ходьба по залу.)

Сядем все мы на песок,

Продолжаем наш урок. (садятся на скамейки, накрытые желтой тканью.)
(ведущий предлагает всем участникам поиграть с песочницей).
- Это песочница. Она наполовину заполнена песком. Синие борта – символизируют небо, а дно – землю. Если песок раздвинуть, то можно создать дороги, горы, пещеры и т.д. Давайте с вами познакомимся с песком. (Упражнение: «Здравствуй, песок!)
* Положите свои ладошки на песочек. Давайте его погладим внутренней, затем затыльной стороной ладони. Какой песок? (сухой, шершавый, мягкий).

* Теперь давайте плавными движениями как змейки пробежим по песку пальчиками.

* Теперь возьмем песок крепко – крепко за руки, потихоньку отпустите его (песок берется в кулачки и высыпается).

* А теперь закопаем друг – другу ладошки, сначала один, а потом другой.

* Выберите каждый из коллекции игрушек, одну, которая больше понравится, найдите ей место в песочнице и внести ее туда. По желанию, расскажите о чувствах, которые у вас вызывает вся композиция целиком? Что можно сказать о группе, которая построила данную композицию?.  Сейчас нужно будет животным сходить друг к другу в гости. (игра: «Животные, которые ходят друг к другу в гости» или «Раскопки» заранее закопать в песок маленькие предметы: ложку, пробку, ручку и т.д. Должны их раскопать и придумать историю о том, кому принадлежали эти вещи).
После того, как игра закончится, происходит обсуждение её с педагогами.
Понравилась ли вам игра?

Что запомнилось больше всего?

Понравилось ли ходить, принимать гостей? Какая цель проведения игры? (исследование  взаимоотношений и установление контакта и доверия между играющими, учить рассуждать, развивать речь).

Слайд «Основные принципы организации игр с песком», «В процессе проведения игр и опытов важно придерживаться следующих правил..»
ОЧЕНЬ полезно для развития речи: (Слайд «Игры с песком»
- оставить следы , отпечатки кулачков, костяшек кистей рук;
-пересыпать песок с ладошки на ладошку, с одного стаканчика в другой;
-рыть ямки, норки, погружать руки в песок;

-искать в песке зарытые мелкие игрушки;

-лепить руками из мокрого песка заборчики, домики, пирожки и т. п., очень хорошо украшать строения мелкими камушками, ракушками, щепочками и пр.;

-насыпать песок в ведерко лопаткой;
- рисовать пальчиками на песке. »? (Слайд «ребенок рисует на песке»)
А Вы когда – нибудь видели шоу «Рисование песком»? (Слайд «рисование песком»). Посмотрите это видео. Вот увидите, пока Вы смотрите – время перестанет для вас существовать. (показ видео «Рисуем песком»)
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Ведущий (заключительные слова):
Мы сегодня много говорили о достоинствах детской игры, и более подробно о  играх с песком. Но у игры есть еще одно преимущество. Среди окружающих его взрослых ребенок больше любит тех, кто с ним играет. При этом хотелось бы особо подчеркнуть, что ни дорогие подарки, ни сладости, ни интересные занятия не могут так повлиять на симпатии ребенка, как совместная игра.

Однако важно отметить, что игра не возникает сама по себе. Кто-то должен открыть для ребёнка мир игры, заинтересовать его им. Я думаю, что, Вы, уважаемые воспитатели, постарались это сделать, и у них это неплохо получается.
В заключении нашей встречи, хочется поблагодарить вас за сотрудничество, пожелать творческих находок в нашей трудной, но интересной работе, пусть эти «сердечки» добавят в вашу жизнь здоровья, счастья, любви. (Слайд «Спасибо за внимание»).
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