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Родительское собрание по теме «Безопасная дорога»

Цель: научить родителей правильно и безопасно вести себя на дороге, и прививать полученные знания и умения детям.

Задачи:

· Заинтересовать родителей и привлечь к обсуждению данной проблемы

· Способствовать развитию  творческого потенциала родителей

· Создать соответствующую теме  предметно-развивающую среду

Предварительная работа: анкетирование

Ход собрания:

Здравствуйте, уважаемые родители и присутствующие гости! Наша сегодняшняя встреча посвящена очень важной проблеме – воспитанию у детей навыков безопасного поведения на дороге. И сразу может возникнуть вопрос: зачем объяснять детям особенности движения транспорта, если малыш все ровно переходит дорогу, только держась за руку взрослого? Не преждевременная ли это работа, знакомить детей с правилами дорожного движения?

Нет, совсем не рано! Мы должны всегда помнить о том, что формирование сознательного поведения – процесс длительный. И у детей целый комплекс привычек складывается с самого раннего возраста. Это сегодня ребенок всюду ходит за ручку с мамой, а завтра он уже станет самостоятельным!


Итак, работа по обучению детей правилам грамотного поведения на дороге, это работа ни одного дня. Для того, чтоб она принесла результаты, не достаточно одного занятия или беседы, работа должна быть систематической! И еще одно важное требование: детям не достаточно только теоретических знаний, они должны применять их на практике. И если теорию мы можем обеспечить детям в детском саду, то практическое проявление целиком ложиться на наши плечи.

Помните! Ребенок всему учится и берет пример с членов семьи и других взрослых!

И проведя анализ анкетирования, которое провела в начале недели, могу сказать, что основной процент родителей все таки знают и соблюдают правила дорожного движения. Но так же есть и те родители по причинам вечной спешки, иногда нарушают правила! Так же я выяснила, что все таки родители думают, что ребенка еще в таком возрасте рано учить правилам. Повторюсь и скажу что абсолютно не рано!

Хочу вам напомнить два основных правила, которые способствуют безопасности на дороге:

1. Наблюдать за дорогой

2. Правильно оценивать дорожную обстановку во всей ее изменчивости

1.*Для начала необходимо учить детей  наблюдать и ориентироваться. Нужно учитывать, что основной способ формирования навыков поведения – наблюдение, подражание взрослым, прежде всего родителям.

*Находясь с ребенком, не торопитесь, переходите дорогу размеренным шагом. Иначе вы научите спешить там, где надо наблюдать и обеспечивать безопасность.

*Учите ребенка смотреть. До автоматизма должна быть выработана привычка осматривать улицу в обоих направлениях, прежде чем сделать первый шаг с тротуара на проезжую часть.

2.Правильно оценивать дорожную обстановку

Как вы считаете, почему большую опасность несет стоящая машина?

(потому что, заранее увидев приближающуюся машину, пешеход уступит ей дорогу,  стоящая же машина обманывает, она может закрыть собой идущую, мешает вовремя заметить опасность).

Пункт №1

Нельзя выходить на дорогу из-за стоящих машин. В крайнем случае, осторожно выглянуть из-за стоящей машины, убедиться, что опасности нет и лишь тогда переходить дорогу. Понаблюдайте вместе с ребенком за стоящими у края проезжей части машинами и обратите внимание на тот момент, когда из-за стоящей внезапно появляется другая.

Обратите внимание ребенка на то, что стоящий автобус также мешает увидеть движущейся за ним автомобиль.

Пункт №2

Не обходите стоящий автобус ни спереди, ни сзади!

Стоящий автобус, как его не обходи – спереди или сзади, закрывает собою участок дороги, по которому в тот момент, когда вы решили ее перейти, может проезжать автомобиль. Кроме того, люди возле остановки обычно спешат и забывают о безопасности. Надо подождать пока автобус отъедет.

Пункт № 3

Вырабатывайте у ребенка привычку всегда перед выходом на дорогу, если даже на ней нет машин, приостановиться, оглядеться, прислушаться – и только тогда переходить дорогу.

Пункт№4

Прочие навыки транспортного поведения детей формируются только повседневной систематической тренировкой. Во время каждой прогулки с детьми, поездки с ними в гости, на материк и т.п. учите их наблюдать за улицей и транспортом, анализировать встречающиеся дорожные ситуации, видеть в них опасные элементы. 

То, чему и, главное, как хорошо мы научим ребенка, какие навыки безопасного поведения на улице привьем ему, и будет оберегать его всю жизнь!

Обратите внимание на стол (на столе стоит макет улицы).
Для того чтоб ребенку было легче усвоить правила поведения на дороге , я сделала вот такой макет улицы. Посмотрите, как вы думаете, что не хватает на ней? (Совершенно верно, машин и дорожных знаков)

Так как дорожные знаки мы с детьми сами сможем сделать, то с машинами не справимся. И я вас попрошу помочь нам сделать целый  автопарк. Все вы, наверное, обратили внимание, что у каждого из вас на столе лежат ножницы и клей. Как вы думаете, какие и с чего будут наши автомобили?

(Правильно бумажные)

Сейчас я каждому из вас раздам свой шаблон автомобиля.

Посмотрите, пожалуйста, на экран.(на экране шаблон машини). Вот такой шаблон у каждого из вас. Для начала нам нужно взять ножницы и вырезать детали автомобиля  по контуру, также, не забывая оставлять язычки.

(Играет музыка, родители вырезают)

Вот такие детали у нас получились, теперь нужно согнуть детали по контурам, чтоб машина имела объем.

Далее преступаем к склеиванию. Для начала склеиваем основную часть, намазываем язычки клеем и приклеиваем.  Теперь необходимо приклеить дополнительные части. 
(Готовые машины выставляются на макет улицы)

Посмотрите, какие красивые у нас получились машинки. Я уверенна очень понравятся вашим детям. Они оценят вашу работу!
Рефлексия.

Что нового вы узнали? Что понравилось? Что запомнилось? И что вы взяли бы себе на заметку! Большое спасибо за такие теплые слова.
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