КОНСПЕКТ ЗАНЯТИЯ  ПО ФЭМП.
Составила воспитатель 1 квалификационной категории Бекирова Кристина Сергеевна.
СРЕДНЯЯ ГРУППА.

Тема: по сказке: «Царевна лягушка »

Цель: 

1.Закрепить умение сравнивать предметы по величине (по высоте), пользоваться словами: самое высокое, ниже, самое низкое; устанавливать соотношение между 3 предметами.

2.Различать и называть геометрические фигуры: круг, квадрат, треугольник, прямоугольник.

3.Учить детей создавать в воображении предметы, основываясь на схематичном изображении деталей этих предметов.

4. Закрепить навыки количественного и порядкового счета до 5.

5.Воспитывать доброту, чуткость, отзывчивость, стремление и желание прийти на помощь к ближнему.

Материал:   лягушка (мягкая игрушка), деревья разных размеров, сундук, яйцо, игла, набор геометрических фигур на каждого ребёнка, плоские изображения пяти уток, ключ.
Ход занятия.

Дети сидят за столами. Слышится чей-то голос: «Ква, ква! Помогите! Спасите!
Воспитатель:     Ребята, вы ничего сейчас не слышали? (ответы детей) А что именно вы слышали?(ответы детей) Кто-то просит о помощи. Кто бы это мог быть? Да. Это лягушка. Правильно. (лягушка сидит на стуле в стороне от детей). Что случилось? Расскажи нам, лягушка. Может мы с ребятами сможем тебе помочь.
Голос лягушки: Когда-то давным давно была я царевной Василисой Прекрасной. Задумал злой колдун жениться на мне. Он такой страшный, ужасный, неприятный. И поэтому я не захотела выходить за него замуж. Тогда он наложил на меня заклятье и сказал: «Всю жизнь оставшуюся быть тебе лягушкою, пока смерть не придёт моя», а смерть его находится на конце иглы, та игла в яйце, яйцо в утке, утка в сундуке, а сундук стоит на самом высоком дереве. То дерево колдун как свой глаз бережёт. И расколдовать меня сможет только тот, кто доберётся до иглы (плачет). Неужели я так и останусь навсегда лягушкой?
Воспитатель: Всё понятно. Ну что, ребята, поможем лягушке превратится обратно в девицу-царевну? Жалко её. Правда? 

Задание №1: Определить самое высокое дерево путём приложения. 
Воспитатель: Для начала надо найти самое высокое дерево на котором висит сундук. Столько деревьев, а на каком именно я сама затрудняюсь ответить. Помогите мне, пожалуйста, ребята. Скажите как мы это будем делать? (ответы детей). Правильно. Самое высокое дерево мы найдём путём приложения дерева к дереву. (выполнение детьми задания) Молодцы.
Воспитатель: Смотрите. Вот и волшебный сундук. Снимаем. Тяжёлый какой. (пытается открыть сундук). Не могу открыть. Ой! А тут что-то написано (читает надпись на сундуке: «Чтобы открыть сундук – сила не нужна, нужен ум и сноровка.»)
Задание №2: Работа с раздаточным материалом: На каждого ребёнка раздается набор геометрических фигур (круг, квадрат, треугольник, прямоугольник). Из этого набора выложить ключ по образцу воспитателя, без наложения фигур друг на друга. Проводится математическая игра «Составь предмет».

Воспитатель: Чтобы открыть сундук нам нужен ключик. Сейчас мы попытаемся его сделать из геометрических фигур которые лежат перед вами. Нужно использовать все геометрические фигуры. Давайте с вами вспомним название этих геометрических фигур. В этом нам помогут математические загадки:

1. Нет углов у меня

И похож на блюдце я

На тарелку и на крышку,

На кольцо, на колесо

Кто же я такой, друзья? (круг)

2. Четыре угла, и четыре сторонки

Похожи, точно родные сестренки.

В ворота его не закатишь, как мяч

И он за тобою не пустится вскач (квадрат)

3. Три угла, три стороны

Могут разной быть длины

Крышей дома быть могу

Это я вам подскажу (треугольник)

4. Как кирпичик длинный я

Посмотрите на меня (прямоугольник)

Молодцы. А теперь посмотрите как сделала я ключик (показать образец). Попробуйте сами выложить. Самый лучший превратится в целый и им мы откроем сундук. ( открываем ключом сундук, от туда вылетает утка). Ребята давайте позовём её. Ути-Ути (зовёт, утка улетает).

ФИЗМИНУТКА: В группу утка прилетала

Закрякала, запела.                         (помахать руками)

Вот правая ладошка,                     (вытянуть правую ладонь)

Посиди немножко.

Вот левая ладошка,                        (вытянуть левую ладонь)

Посиди немножко.

Утка на нос хочет сесть,
(погрозить пальцем)

Не дадим мы ей присесть,

На носочки встанем,
 (поднимаясь на носки-потянуться)

Утку не достанем.

Воспитатель: Не удалось поймать утку. Хитрая она оказалась. Спряталась в стайке среди других птиц. Нужно нам её отыскать. Все одинаковые как сёстры. А вот в какой именно? Чтобы уточку найти, нужно счет произвести. Четвёртая может быть она если считать слева направо. Для начала посчитаем сколько всего уток (дети считают). Молодцы. А теперь ищем ту уточку, у которой то самое яичко (дети считают).

Задание №3: На фланелеграфе размещаются плоские изображения пяти одинаковых уток. Рассмотреть их, пересчитать их, найти нужную.

Воспитатель:  Вот она. Сейчас крылышки ей поднимем посмотрим там ли яичко (вынимаем яйцо).Вот оно. А что в яйце. Не забыли? (Ответы детей). Правильно. (Разбиваем яйцо. Достаём иглу. Надламываем кончик. Зажигаем бенгальский огонь. Лягушка превращается в прекрасную царевну).

Царевна: Спасибо вам, ребята! Если бы не вы, всю мою жизнь мне пришлось бы быть лягушкой и жить на болоте. Распростившись с зелёной кожей, я сделалась мигом красивой, пригожей. Когда я была лягушкой, жила на болоте у меня хорошо получалось прыгать с кочки на кочку. Давайте посмотрим не разучилась ли я это делать?

(организовывает и проводит п/игру «Лягушка» - см. физ. занятия с детьми 3-4 лет Л.И. Пензулаева).
