Администрация Таймырского Долгано – Ненецкого муниципального района

Управление образования

ПРИКАЗ

от  «09» апреля 2019г.                                                                 № 250
г. Дудинка

« О внесении изменений в приказ Управления образования от 16 января 2016 №19 «Об утверждении примерного Положения о     консультационном пункте для семей, обеспечивающих получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования» 

Внести  следующие изменения в примерное Положение о консультационном пункте для семей, обеспечивающих получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования»:
- п. 1.4 Положения изложить в следующей редакции: 
         «Консультационный пункт является одной из форм оказания помощи семьям в воспитании и развитии детей дошкольного возраста (в возрасте от 2 месяцев до 7 лет), в том числе гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей».
- п.2.1. Положения изложить в следующей редакции:
         «Консультационный пункт создается в целях оказания методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи семьям, обеспечивающим получение детьми в возрасте от 2 месяцев до 7 лет дошкольного образования в форме семейного образования и гражданам желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей».
- п. 2.2. Положения изложить в следующей редакции:
         «Основными задачами Консультационного пункта являются:

- оказание методической помощи родителям (законным представителям) ребенка и гражданам желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, по вопросам всестороннего развития ребенка дошкольного возраста; 

- оказание психолого-педагогической помощи родителям (законным представителям) ребенка и гражданам желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, по вопросам организации воспитательно-образовательной деятельности с ребёнком дошкольного возраста;

- оказание диагностической помощи родителям (законным представителям) ребенка и гражданам желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, распознавание и диагностирование проблем в развитии ребенка дошкольного возраста;

- оказание консультативной помощи родителям (законным представителям) ребенка и гражданам желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, по организационно-правовым вопросам воспитания, обучения ребенка дошкольного возраста».
- п. 4.4  Положения после слов: «-договор об оказании методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям) ребенка (оригинал)», дополнить  следующим содержанием: «при организации и проведении групповых мероприятий: консультаций, мастер-классов  и др., ограничиваться листами регистрации посетителей».
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